

刘志国 50年前的初恋情人来找你

历经半个世纪的牵挂,大连老太太寻找南京初恋

“我最记得他穿军装的模样,帅气极了。”73岁的孙芝兰眯上眼看着窗外,微笑着。

曾几何时,她还是扎着麻花辫的漂亮姑娘;曾几何时,她拥有一个知心体己的爱人。光阴荏苒,尽管孙芝兰早已华发满头,然而那段初恋仍然萦绕在她的心上,“50年了,我想找到他,我的初恋爱人。”孙芝兰语气柔缓而又坚定。



老人坚信,刘志国还在南京。您有线索吗?



花季少女结识军官

虽然现在孙芝兰身在大连,然而对于她来说,南京却是毕生难忘的地方,因为她在这个城市中留下了太多的回忆。

孙芝兰出生于安徽,解放前,幼时的她在别人家做童养媳,生活苦涩艰难,直到17岁那年,孙芝兰来到南京一个大院中一户人家做保姆,日子才有所改变。

那时的孙芝兰是个人见人爱的姑娘,勤劳善良,容貌清丽,两条粗粗的麻花辫挂在胸前,额前齐齐的刘海更增添了些许秀气。渐渐部队大院的家属们就热心地为孙芝兰介绍起对象来。

于是便有了孙芝兰和刘志国的第一次相遇。“他足足比我7岁,个子1.72米左右,眼睛不大,那天他穿着笔挺的军装,显得很精神、也很帅气。”这位花季少女显然被刘志国军人的气质给震住了,她紧张得说不出话,只顾着用手绞弄着衣角。

然而,相亲的事很快就被孙芝兰的雇主知道了,他们反对孙芝兰这么做,“他们刁难我,我受不了,就离开了他们家。”

委屈、难堪、悲伤,种种复杂的情绪让孙芝兰整天泪流不停,刘志国听说后,也急得直跺脚:“她年龄这么小,又是个姑娘家,她以后可咋办?”

为了自尊而分手

最初的同情,如小草萌芽一般,渐渐转变成了爱情,将两人紧紧牵在了一起,日子一长,孙芝兰也开始慢慢了解了刘志国,他在线下立功,从前线下来后便到南京军校读书。细心的刘志国也渐渐发现了刘志国的生活习惯,喜欢抽烟,虽然长期生活在南方,但是却有着北方人的饮食习惯,那就是喜欢吃面。

和刘志国相处的日子,是孙芝兰倍感甜蜜的时光。“我记得他对我很好,他每个月只有29元的补贴,但是基本上都给了我,而且每周都会抽出时间来找我。”

不过让孙芝兰揪心的是,外界似乎并不看好他们的感情。“她只不过是那个小保姆嘛,怎么配得上一个军官?”“恐怕她是痴心妄想吧。”虽然闲言碎语并没有动摇刘志国,却让年轻的孙芝兰感到自尊心受到伤害。她多次跟刘志国提出自己想到外面闯闯,刘志国却没有当真。

直到有一天,孙芝兰郑重地向刘志国表示,自己要在一户人家做保姆,雇主即将调到北京,她也想跟着去。拗不过孙芝兰,刘志国只好同意了,他骑着自行车到车站去送她,临别前,他送给她一个包裹,包裹里面是一张照片、一个笔记本,还有五百元钱等。这些钱是刘志国多

年的积蓄。然而即便有再多的不舍,分离却是必然的结局。

一封信让恋情中断

几经辗转,孙芝兰跟着那家人来到沈阳,在那里,孙芝兰和刘志国又恢复了联系,那个年代电话还没有普及,信件成为两人传情达意的唯一方式。

1954年的一天,孙芝兰又收到了刘志国的一封信,和往常一样,孙芝兰喜滋滋地拆开信,此时在她的脑海里正在想象着刘志国在信中流露的关切和爱慕,然而事实上信中一行行文字却像冰凉的冷水浇在了她的心上。

“芝兰同志,告诉你一个消息,你别难过,我结婚了。如果你现在回南京,我也可以给你介绍一名优秀军官……”震惊和痛苦交织着,孙芝兰放声痛哭,此时她多想找到刘志国问个清楚,她多想眼前的信的内容不是真的,她多想……

一段美好的爱情就这样中断了。命运似乎给孙芝兰开了个玩笑,后来孙芝兰通过一个熟人得知,刘志国根本没结婚,可能就是在试探她!这个消息犹如晴天霹雳一般,然而那时孙芝兰没有刘志国的联系方式。不久孙芝兰就被调到大连工作,在那里她

嫁了人,如今儿孙满堂,丈夫在十年前去世了。

古稀老人要找初恋

半个多世纪的岁月蹉跎,曾经的大辫子姑娘如今已经是白发苍苍,然而在孙芝兰的心里还有一个角落始终是留给刘志国的。那个包裹,孙芝兰一直珍藏着。

那个包裹里,有刘志国送给她的这对翠绿色绣花枕套、三张1949年发行的百元纸钞、那个泛黄的写着新中国日记的红色小本。“那年我烧了好多东西,但是最后还是舍不得烧这些,我一直带在身边。”孙芝兰抚摸着日记,日记的扉页,是刘志国的亲笔:“赠给芝兰同志留念”墨迹已明显褪色,落款依然清晰。

孙芝兰说,算起来,刘志国已经80岁高龄了,“我相信他还活着,我相信他还在南京,当年他对我那么好,把自己的钱都给我花,我得还;不管他现在瘫痪也好,孤单也好,如果现在没有人陪伴他,我一定会好好照顾他;我希望他好,如果他家庭幸福美满,那么我会祝福他,并告诉他,让他放心,我也很好。”

如果有读者知道关于刘志国的线索,请拨打快报热线96060,帮助老人完成这个美好的心愿。

快报记者 解璐

现代快报与新商报联动寻找

都别刷卡了 我请客

认为司机态度不好,乘客赌气请人坐公交

快报讯(记者 王冕)邵先生昨天很郁闷,上了公交车发现没带零钱,投了5块钱准备再从其他乘客那里收钱时,又遭遇了司机的冷眼,邵先生火了:“后面的乘客不要投币了,我请客!”

昨天下午3点左右,市民邵先生从安德门公交车站乘坐一辆公交车前往新街口。上车后,邵先生一摸口袋:“糟了,没带零钱。”

翻了半天,邵先生找出上面面值最小的一张5元钱纸币给司机看,说:“我从其他乘客那里收4块钱还行?”司机并未反对。

“我从后面一名乘客手中,接了一块钱后,司机对我喊:‘你先把5块钱投了还行?’”邵先生说,司机语气很不好,这让他有些生气。“但我想想也有道理,就把5块钱投进了钱箱。”

这站上车乘客比较多,邵先生站在车门口收钱有些吃力。“这时如果司机提醒一下

上车的乘客,让他们配合一下,一切都解决了。”邵先生说,可司机一副事不关己的样子,“还冲我喊‘你不要挡我视线还行?’”邵先生火了,把收到的2元硬币也投进了钱箱。

车开了,邵先生越想越不是滋味。“我这不明不白花了冤枉钱吗?”邵先生说,当车开到三山街站时,正好上来四名乘客。“你们不要投币了。”邵先生冲着他们喊:“今天我请客!”

四名乘客用诧异的目光看看邵先生,再看看司机,司机不置可否,于是,他们都没投币,向车厢后面走去。

“多投的钱总算也有了个说法。”邵先生请完客,郁闷的心情才稍稍缓解。事后,邵先生承认“请客”并非本意,而是赌气。

“自己没准备零钱,我的确有责任。”邵先生说:“而公交车作为城市的窗口形象,司机不应该用那样的态度对待乘客。”

天降大铁架 谁家的

居民打了几十个电话找不到责任单位

半夜,风雨交加,“哗”一声巨响,十几米高的“铁架”从楼顶轰然坠落,两台太阳能热水器毁了。为寻求帮助,居民打了几十个电话,辗转多个部门却找不到大“铁架”的主人。尽管如此,可现场还是要清理的,谁出钱又成了问题。无奈,居民们把大铁架送给工人充当劳务费。

雨夜“大铁架”莫名坠落

4月7日晚11点多,风雨交加,突然,一声巨响把锁金二村不少居民惊醒。“出什么事了?”家住2楼的杨先生跑到楼下一探究竟。只见一个长达十几米的“大铁架”一头躺在地上,一头搭在电线上,遍地都是玻璃碎片,一台太阳能热水器的储水箱则横在一旁。

“好端端的铁架子居然从楼顶掉下来,还把热水器扫了下来。”一中年妇女被吓得不敢,“幸亏是在晚上,这要在白天,上百斤重的铁家伙砸到人,还得了啊?”

借助微弱的光线,一居民抬头看楼顶,更危险的一幕让众人不寒而栗。“快躲开,楼上还有一台热水器要掉下来。”只见顶楼6楼边缘,一台热水器悬在半空中,摇摇欲坠。

责任单位到底是谁

杨先生先拨打了电力公司的抢修热线。电力公司工作人员赶到现场,检查后发现,此铁架并不是电力部门的设备,推测有可能是电信部门的。

紧接着,杨先生又拨通了电信部门的电话。让众人遗憾的是,这个铁架子也不是电信部门的。

第二天上午,众人及派出所、居委会、物业公司等单位工作人员围在现场,商议如何处理。“讨论半天也没头绪,铁架子上根本没有什么标记。到底是干吗用的,应该由哪个部门负责,没人知道。”

自家热水器毁了,该找谁赔偿?杨先生再次登到顶楼观察,发现江苏电视台的电线缠绕在残余的铁架子上。电视台的工作人员查看后,确定该铁架子是约20年前的电视天线,但不归他们管理。

于是,杨先生开始不断打电话咨询。“打了不下几十个电话,每个我都留下记录。”指着一列长长的电话号码,杨先生直摇头,“就是找不到责任单位,头都大了。”

变卖大铁架充当劳务费

暂时找不到责任单位,锁金二村居委会梁主任只好从外面请人过来,把这个长达十几米、重达上百斤的电视天线拖走,并锯断顶楼残留的部分。“大家认为找不到单位负责,最起码应先清理好现场吧。但请工人也是要钱的啊,所以这个铁家伙就白送给工人,让他拖走卖钱去,就当劳务费了。”杨先生介绍。

一位80多岁的老住户透露了一些线索,锁金二村小区中的房子建于1980年代,是一些单位的福利房。建好后,原单位就在房顶安装了闭路电视天线,基本上每栋楼上都有。

杨先生这才如梦方醒,“找到责任单位就好办多了。”他表示,将会找到房子原单位,询问赔偿一事。

快报记者 李彦

葶苈补肾健脾茶

★国药准字:B20020346(OTC)
★源于三百年前清官帝王的养生秘籍
★肾脾同治,精气血同补治病药茶
★中国超大型企业沈阳飞龙荣誉出品

葶苈补肾健脾茶由祖国传统名贵中药鹿茸、海马、肉苁蓉、雄蚕蛾、人参、枸杞子等多种组方科学配伍,生精、活血、益气,对由于肾虚脾滞而引起的肾功能障碍、前列腺及胃肠道疾病具有十分明确的治疗作用。

“葶苈补肾健脾茶”一改传统“茶剂”直接精选中药材经现代超低温临界萃取工艺提取其有效成份浓缩而成,保证了药物的活性,泡服时

药物有效成份即刻溶解,迅速被人体吸收。

“葶苈补肾健脾茶”以茶载药,就是利用茶来解除组方中的可能产生的“药毒”,同时也可以排除人体内存留的“内毒素”。

“葶苈补肾健脾茶”以茶载药,突破“吸收”障碍,消除“药毒”的神奇功效,其安全性经过国家食品药品监督管理局等相关权威部门的审查评定为安全性最高的“国药准字乙类OTC”药物,绝非非字号保健食品。

●前列腺炎、增生、肥大引起的:尿频、尿急、尿不尽、尿刺痛、尿等待、尿分岔、阴囊痛、睾丸坠胀、阴囊潮湿;
●肾虚、肾亏引起的:肾功能障碍、腰膝酸软、神疲乏力、畏寒肢冷、遗精盗汗等症;
●脾胃虚弱引起的:慢性肠炎、顽固性腹泻消化不良,食欲不振、腹胀、腹泻、脓血便、肠鸣、大便不成形。

葶苈补肾健脾茶补肾助阳,用于肾阳虚,提高人体机能活动

原价 128元
现价 98元/盒
购2疗程送1疗程

咨询电话:025-85111871

销售地址:天元药店(三元巷天京酒店旁) 鼓楼志信堂(口腔医院旁) 南湖颐年堂药店(省二院南80米) 晚口鑫仁药店(晚口步行街口) 江宁:颐年堂药店(新医路步行街口) 鑫仁药店(麒麟步行街口) 浦口:嘉伦光彩大药店(服装城一楼) 大厂:泰达十村分店(葛关路488号) 六合:九天药店(华富大酒店旁) 市内免费送药,外地货到付款

4月13日南京教科频道《法治现场》

春季“爱肝护肝”健康下社区

全民保健,重在基层,把关怀带进社区,4月13日(星期日)上午9:30,南京电视台教科频道《法治现场》走进山西路广场,启动“春季‘爱肝护肝’健康下社区活动”,特邀肝胆病专家团现场接受市民咨询,树立科学的肝病防治意识。

南京教科频道著名主持人东方、方方现场亮相,更多文艺汇演精彩绝伦,劲歌热舞,更多惊喜期待您的参与,欢迎广大患者热线垂询。

提前报名者,有机会获得爱心救助。

活动热线:025-52768487 51180802